

Občine pohitele z izplačili

Kljub temu še kapljajo zahtevki za izvršbe iz naslova poročila plačnih nesorazmerij. Sindikati čakajo tudi na dogovor o povračilu stroškov za vložene tožbe in izvršbe

DRŽAVNA MLINARIČ

Čeprav je državni zbor konec novembra z zakonom obvezal državo, da uresniči razsodbe tožb sindikatov in posameznih javnih uslužbencev zaradi nezakonito neizplačanih plačnih nesorazmerij, in sicer v dveh obrokih, so v več deset občinah pohiteli z izplačili. Po zakonu so država, občine in zdravstvena blagajna dolžne skupno 120 milijonov evrov neto dolga javnim uslužbencev izplačati v dveh obrokih, in sicer prvega najkasneje februarja 2014 in zadnjega najkasneje januarja 2015, pri čemer je minister za notranje zadeve Gregor Virant, ki je dogovor o vsebini zakona sklenil z večino sindikatov javnega sektorja, ob podpisu dejal, da lahko vsi, ki jim bo letos kaj denarja na plačilnih postavkah ostalo, izplačilo opravijo že prej. Razlog je preprost. Visoke zamudne obresti, ki se trenutno gibljejo med osmimi in devetimi odstotki. Kot kažejo podatki Skupnosti občin Slovenije in nekateri drugi javni podatki, se je za ta korak odločilo nekaj deset občin, med njimi tudi osem od skupno enajst mestnih občin. Letos poročila od mestnih občin ne bodo dobili le zaposleni na občinah Slovenj Gradec in Koper, medtem ko nam v Murski Soboti v začetku tedna še niso znali odgovoriti, ali bo župan Anton Štihec izplačilo odobril v letošnjem letu. Občine so svojim zaposlenim prav zaradi že omenjenih visokih obresti, ki so jih dolžni izplačati za celotno obdobje od 1. oktobra 2010 pa do dokončnega izplačila, izplačale celotno razliko poročila in ne le polovice, kot je sicer določeno v zakonu.

Mogoče še kdo?

Ali so poleg nekaterih občin tudi katere druge institucije javnega sek-

torja izplačale vsaj del poročila, nam niso znali pojasniti ne na finančnem ne na notranjem ministrstvu, kjer so odgovorili, da bodo ti podatki znani šele čez čas, ko bodo dobili poročila proračunskih uporabnikov. Je pa finančni minister Uroš Čufer nedavno poslancem pojasnil, da upa, da bo država prav zaradi obresti potrebni denar sposobna izplačati prej, kot to določata skrajna roka. Na državo se od 120 milijonov evrov neto oddeli okoli 60 milijonov, preostalo pa na občinske in zdravstveno blagajno.

Kljub sprejetemu zakonu pa člani sindikatov, ki se z vsebino niso strinjali - takih sindikatov je deset - prav zaradi nezaupanja, ki se je do vlade ustvarilo v minulih letih, še vedno vlagajo zahtevke za izvršbo, nam je potrdil Drago Ščernjavič, sekretar sindikata državnih organov, ki je prvi med sindikati uspešno iztožil državo, ker ni izplačala plačnih nesorazmerij, kot je bilo določeno. Tovrstnih zahtevkov naj bi sindikat doslej v imenu posameznikov, saj gre za individualno pravico, vložil okoli 400 in še prihajajo, nam je potrdil. A kljub temu doslej, po njegovih podatkih, ni bil izdan noben sklep o izvršbi. Ko smo o tem, kdaj bo kakšen sklep izdan, povprašali na okrajnem sodišču v Ljubljani, je predsednica sodišča Vesna Pavlič Pivk v pisnem odgovoru pojasnila, da je sodišče na prvi stopnji že odločilo v prvi izmed vloženi zadev.

Čakajo še višje sodišče

"Ker je v zadevi bistveno vprašanje, ali sodba vrhovnega sodišča - slednje je potrdilo, da država mora izplačati poročila - "predstavlja primeren izvršilni naslov", je skladno z načelom ekonomičnosti postopka sodišče na prvi stopnji za mnenje zaprosilo še višje



Kljub dogovoru sindikalistov z ministrom nekateri javni uslužbenci ostajajo skeptični in vlagajo zahtevke za izvršbe. (Robert Baler)

sodišče. Ko bodo prejeli njegovo odločitev, pri čemer Pavlič Pivkova pravi, da se bodo zavzeli za absolutno prednostno reševanje zadeve, bodo nadaljevali tudi odločanje v preostalih zadevah. To pa zelo verjetno pomeni, da bodo javni uslužbenci prvi obrok poročila plačnih nesorazmerij dobili prej, kot bodo izdani sklepi, kaj šele, da bi bilo razsojeno v primeru tožb, ki so jih vložili posamezni javni uslužbenci. Kot je povedal Dušan Miščevič, ki je vodil eno pogajalsko skupino sindikatov javnega sektorja, so jih samo člani Sindikata carinikov Slovenije vložili nekaj sto, a doslej ni bilo niti obravnave. Kljub temu pa so imeli posamezniki nekaj stroškov tako z vlaganjem tožb kot z izvršbami, zato, pravi Miščevič, od države pričakujejo, da jim bo vsaj del teh stroškov povrnili. A za zdaj od vlade niso prejeli še nobenega predloga.

Sestanka še ni, tožbe so

Je pa minister Virant sindikatom že pred časom poslal predlog, kako rešiti problem preveč izplačanih plač, ki so

V Mariboru izplačilo že prejšnji teden

V Mestni občini Maribor so odpravo plačnih nesorazmerij izplačali že pred tednom v skupnem znesku dobrih 304 tisoč evrov za delavce krajevnih skupnosti in mestnih četrti, mestno upravo, medobčinski urad za varstvo okolja in ohranjanje narave ter za medobčinski inšpektorat in redarstvo Maribor. V občini pojasnjujejo, da so večino izplačali s pripadajoče proračunske postavke, manjši del pa s splošne proračunske rezervacije. Za izplačilo so se odločili, da se tako izognejo obrestim. Mariborska občina bo zagotovila tudi denar za del izplačil zaposlenim Mariborske knjižnice. Kakor je sporočila direktorica Dragica Turjak, z drugimi občinami soustanoviteljicami še nimajo dogovorov. (aku)

jih prejeli posamezniki. Težava je le ta, da se predlog razlikuje od tistega, ki ga je napovedal konec poletja po sestanku z vodilnimi na RTV Slovenija, republiškem zavodu za zaposlovanje in v Kliničnem centru v Ljubljani, kjer je prihajalo do tovrstnih anomalij. Takrat je napovedal, da tistim, ki naj bi bili prejeli previsoke plače zaradi sistemske napake, naj ne bi bilo treba vračati razlike v preveč izplačani plači, temveč bi to morali le tisti, kjer je bila tovrstna napaka narejena namerno. Zdaj v pre-

dlugu vztraja, da bodo morali razliko vračati vsi, kot določa veljavni zakon, a vračilo ne bo potrebno za celotno obdobje prejemanja previsokih plač, temveč le za zadnje leto. Verjetno tudi zato še ni prejel sindikalnega odgovora na svoj predlog, pa tudi noben sestanek obeh strani na to temo še ni dogovorjen, so nam pojasnili na notranjem ministrstvu. Je pa znano, da vodstva omenjenih institucij zoper posamezne zaposlene, s katerimi niso dosegli poravnave glede izplačila razlike, že vlagajo tožbe.